

Karlovarský

DNES Karlovy Vary, Cheb, Sokolov, Ostrov

19°C | 5°C
 

Počasí v kraji více informací →
 pocasi.idnes.cz

vary.idnes.cz

Hlavní město Francie se seznamuje s relikviářem sv. Maura. Výstava v Českém centru odhalí vznik i osud jednoho z největších skvostů republiky.

Jitka Dolanská
 redaktorka MF DNES



PAŘÍŽ, BECOV NAD TEPLOU Jedinečná památka, jedinečný prostor, jedinečná šance. I tak lze ve zkratce charakterizovat výstavu, která Paříži představí relikviář sv. Maura, vzácný unikát srovnatelný s českými korunovačními klenoty.

Výstava se koná v Českém centru, jen kousek od muzea Louvre, které patří k nejnavštěvovanějším na světě. Lidé si tak budou moci od Many Lisy odejít na sportovní domů za Seinou, kde na ně bude od pátku 18. do neděle 20. září čekat neopakovatelná šance. Budou si moci prohlédnout bohatě zdobený model bečovského relikviáře.

Výstava návštěvníky také seznámí s historií vzniku i se zajímavým osudem památky a nabídne blízký kontakt s uměleckým řemeslem přelomu 12. a 13. století. Součástí projektu je výtvarná dílna zaměřená na techniky a postupy použité při výzdobě schránky a řada interaktivních aktivit. V neděli 20. září, kdy výstava končí, program obohatí vystoupení volálního souboru Flores Myrae, který se pod vedením Anny Zákové soustředí na interpretaci gregoriánského chorálu a středověkých duchovních písní.

„Jde o vůbec první prezentaci výstavy, která se v září příštího roku v oficiální premiéře objeví v rodliš relikviáře, v belgickém Florennes. Právě tady byla schránka na ostatky svatých v letech 1225 až 1230 vyrobená,“ řekl kurátor výstavy a kastelán státního hradu

Český poklad ohromuje Paříž

a zámku Bečov nad Teplou Tomáš Wizovsky.

Ten taky společně se svým týmem výstavu do Paříže přivezl. „Byl to docela adrenalin. Nevěděl jsem, jestli vůbec vyjedeme, ani jak to s výstavou nakonec dopadne. Ale protože Francie je, co se týče náky, na tom ještě dobře, máme potvrzeno, že se akce i všechny doprovodné programy a aktivity uskuteční,“ konstatoval se ztanelou úlevou Wizovsky.

Na vernisáži nebudou.

Kvůli koronaviru se ale musel celý tým vrátit obratem zpět do vlasti, zřetřejší slavnostní vernisáž se proto neuskutečí. „Samozřejmě, že nám je to líto. Na druhou stranu jsme nadšeni, že se něco takového vůbec podařilo. Je skvělé, že můžeme relikviář představit v Paříži, navíc v takové společnosti. Dům, kde se výstava uskuteční, je českým výsostrým územím a má ohromnou atmosféru. Zakoupil jej Edvard Beneš a právě tady se v období formování české státnosti dojednaly a připravovaly všechny podrobnosti,“ přiblížil místo výstavy Wizovsky.

Doplnil, že jakmile se před návštěvníkem Českého centra otevrou vstupní dveře, uvidí základní ikony výstavy a poté po schodišti vystoupá k samotnému modelu relikviáře. „Cestou může absolvovat interaktivní aktivity, sítinohru, výtvarný workshop a řadu dalších. Pak už se otevře pohled na samotný relikviář, který je umístěn v hlavním výstavním sále. Když jsme jej sem vynesli poprvé a já viděl ty prostory, byla to neskatelná euforie. Sál má černé stěny a dřevěné obložení, což užasně koresponduje s celým aranžmá modelu,“ doplnil Wizovsky. Ten věří, že výstava ve městě nad Seinou bude úspěšná. Viru s ním sdílí ředitel centra, Jiří Hnilica, který projekt velmi podporuje. „Dny kulturního dědictví mají v Paříži tradičně velkou publicitu. V loňském roce prošlo během



V Paříži Kastelán bečovského hradu a zámku Tomáš Wizovsky (vpravo) s kolegy u haptického modelu relikviáře sv. Maura v expozici mezinárodní výstavy věnované relikviářům v Českém centru v Paříži. Foto: NPU

dvou dnů našimi dveřmi přes tisíc návštěvníků. Letos je zastřešujícím tématem vzdělávání. Neumím si v této souvislosti pro prezentaci České republiky ve Francii představit lepší propojení než slavný příběh relikviáře sv. Maura a úzkou spolupráci s Národním památkovým ústavem,“ dodal Hnilica.

INZERCE

**KVALITNÍ
 A DOSTUPNÉ
 ZDRAVOTNICTVÍ
 PRO VŠECHNY**
 Jaroslava Brožová Lampertová



Senátní obvod Cheb

VOLBY DO SENÁTU

ANO
 BUDE LÍP

Kraj chce roušky ve školách, hygienici se zatím brání

KARLOVARSKÝ KRAJ Pozitivní záky a pedagogy na onemocnění covid-19 má aktuálně 22 škol v regionu. „Bezpečnostní rada kraje proto doporučila nošení ochrany dýchacích cest ve všech vnitřních prostorách škol,“ potvrdil hejtmán Petr Kubis.

Krajská hygienická stanice však o vydání mimořádného opatření, které by nošení roušek nařídilo, zatím neuvažuje, a to s ohledem na vývoj epidemiologické situace a na počet školních zařízení. „Tých je v kraji celkem 120, onemocnění bylo potvrzeno u dvaadvaceti,“ vysvětlila mluvčí krajských hygieniků Michaela Zajíčková s tím, že hygienici momentálně pracují pouze na doporučení, které následně ředitelé škol dostanou. „Jeho cílem je zamezit dalšímu šíření onemocnění a také omezit počet pedagogů a studentů, kterým bude na-

řizena karanténa. Tím se sníží pravděpodobnost uzavření celých škol,“ vysvětlila mluvčí.

Například v Ostrově je od minulého týdne kompletně uzavřena Základní škola Myslbekova. V tuto chvíli má 15 pozitivně testovaných pedagogů a podle ředitele školy Martina Fouse to není zdaleka číslo konečné.

„Nákaza postupuje neuvěřitelně rychle. Myslím, že brzy budeme jednou z neproporčnějších škol v republice. Mám zprávy o dalších pracovních školy, kteří se necítí dobře, a přestože nebyli ještě testováni, nejspíš už jsou taky nakaženi,“ uvedl Martin Fous s tím, že není vůbec jasné, kdy škola znovu otevře. „Počte mělo to bude nejspíš na konci příštího týdne, pravděpodobně však až 29. září. Mezitím už jsme najeli na distanční výuku a na dálku

učí i kantoři, kterým není dvakrát nejlíp. Nedá se ale nic dělat,“ doplnil ředitel. Jemu i ostatním svým školám je město Ostrov připraveno pomoci. „Máme dost roušek, respirátorů i dezinfekce, kterou v případě potřeby školám ihned dodáme,“ potvrdil místostarosta Ostrova Marek Poleďnický.

V posledních dvou dnech zároveň zaznamenává enormní nárůst počtu testovaných Karlovarská krajská nemocnice. Zatímco na jáře jsme ve špičce testovali kolem 80 osob denně, nyní tento počet již přesáhl tři stovky,“ upozornil mluvčí nemocnice Vladislav Podracký.

Kraj se rozhodl otevřít další odborné místo v rámci regionu, a to v areálu chebské nemocnice. Ve vybraných dnech bude fungovat od příštího týdne. – Lucie Protivánská

Šerfíková ulice se stane vzorem pro celé město

KARLOVY VARY Parkovací stání kryté povrchem, který nejenže dokáže vsáknout vodu, ale také jí odfiltruje od případných nečistot či nevsáknutou přelít do zeleně. To je jen jedna specialita, kterou se bude most pochliubit Šerfíkovice v karlovarské části Sedlec. Ta by se podle náměstka primátorky Petra Bursíka měla stát vzorem toho, jak by mohly vypadat komunikace mimo lázeňské území Karlových Varů.

„Při přípravě rekonstrukce Šerfíkovy ulice jsme hledali kompromis všech aspektů, jako je zeleně, nakládání s vodou a podobně. Domnívám se, že se nám ve spolupráci s Kanceláří architektury města, Správou lázeňských parků či technickým odborem podařilo najít optimální řešení. To by se dalo využít i u jiných místních komunikací mimo lázeňské území,“ uvedl Bursík.

To mimo jiné předpokládá i výsadbou zeleně s mělkými kořeny, která nenaruší inženýrské síť pod povrchem.

Ulice se začne měnit už v letošním roce. Za proměnu město zaplatí téměř 3,5 milionu bez daně. Firma Eurovia, která uspěla ve výběrovém řízení, má na realizaci 11 týdnů po podpisu smlouvy. (koz)

Sokolov

Den seniorů se odkládá

Zatím na prosinec je odložený tradiční Den seniorů v Sokolově. V normální době se koná kolem 29. září. Organizační akce, kterými jsou město a Dům kultury, přistoupili k tomuto kroku kvůli současné epidemiologické situaci. Seniori jsou totiž v souvislosti s onemocněním covid-19 jednou z nejohroženějších skupin. (koz)